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1. Status des Magnettests in der MTH
MKS1 hat die Arbeiten für den Austausch der Halter am Magneten übernommen. Herr Trines lobt die zügige Ausführung der Arbeiten.  Aktuell wurden die Halter am Magneten auf dem Teststand ausgetauscht. Die Halter werden bei MVS umgebaut. Die Vermessung erfolgt Montag, danach wird der Magnet gerade gebogen. Nachdem anschließend die Verbindungen zu den Boxen komplett montiert sein werden  und falls keine Probleme beim Anpumpen auftreten werden, kann mit dem Kaltfahren spätestens in der übernächsten Woche (KW47)gerechnet werden, evtl. noch in KW46.
K.Jensch: Fertiggestellte Magnete können in der AMTF vermessen werden.

2.Seismische Messungen
A.Lindner plant seismische Messungen  am Magneten während des Kaltbetriebes. M.Stolper wird A.Lindner informieren, sobald der Magnet kaltgefahren wird.
3. Vorgehen HERA Nord
Alle Arbeiten in HERA Nord müssen von D.Lenz als zuständigen Gebietsverantwortlichen ausdrücklich freigegeben werden. Es muss sichergestellt werden, dass  N.Tesch D3 und M.Bieler über die geplanten Aktivitäten vorab informiert werden. Am Montag findet ein Treffen zwischen A.Lindner, D.Lenz,  A.Witzig und M.Bieler statt, um das weitere Vorgehen  im HERA Tunnel Nord zu klären. 
4. MADMAX Budget für Ventilboxen genehmigt
J.Schaffran: Es stehen Mittel für zur Ertüchtigung der Ventilboxen  in Halle Nord  zur Verfügung. Damit können die Boxen in einer ersten Projektphase soweit instand gesetzt werden, dass der Betrieb für ALPS II unbeeinträchtigt durchgeführt werden kann.
5. Besichtigung ALPS II
[bookmark: _GoBack]A.Lindner läd zu einer Besichtigung des ALPSII Experiments  ein.  S.Barbanotti  hat ein Doodle-Link implementiert, um den Besichtigungstermin abzustimmen. Interessierte sollten die entsprechenden Eintragungen schnellstmöglich vornehmen. Der Link lautet:  https://doodle.com/poll/qiga6qqmamdt2pnx.
6. Nächstes Cryo-AlpsII Meeting:  24.11., 13 Uhr, AMTF-SR
Themen werden noch bekanntgegeben.
